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EXP 7/2020

ACTA DE SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT  

       Identificació de la sessió
Núm.: 1
Caràcter: ordinària
Data: 13 de gener de 2020
Horari: 19 hores fins 20:25 hores
Lloc: Sala de Plens de la Casa Consistorial

Hi assisteixen:
Sra. M. Inmaculada Font Micola
Sra. M. Teresa Padròs Baranguer.
Sr. Josep Manel Reales Expósito
Sra. Carme Puchol i Tort
Sr. Xavier Fernández de Mera Delgado
Sr. Andreu Tohà i Brunet
Sr. Andrés Sierra Dib

Sra. Ana Mochales Collado, Secretària Interventora.

Pren la paraula la Sra. Alcaldessa per comentar que la Comunitat de Municipis mitjançant
correu  electrònic  ha  remès  a  l’Ajuntament  una  moció  per  presentar  al  Ple  municipal
d’urgència, sobre el compromís amb el turisme sostenible. S’ha fet arribar la documentació
corresponent amb antelació a tots els regidors per al seu examen.
Sotmesa  a  votació  la  urgència  per  a  incloure  dit  punt  a  l’ordre  del  dia,  s’aprova  per
unanimitat.

Ordre del dia:

1. Aprovació, si s'escau, de l'acta de la sessió de  16 de desembre de 2019.
2. Proposta d’Acord d’aprovació del Compte General de l’exercici 2018.
3. Moció  de rebuig  a  la  Resolució  de la  Junta  electoral  central  respecte  el  M.H.

President de la Generalitat Quim Torra i l'eurodiputat Oriol Junqueras
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4. Donar compte dels Decrets de l'Alcaldia.
5. Mocions d'urgència

1. Moció que presenta Campins per al Compromís amb el turisme sostenible
6. Precs i preguntes

Desenvolupament de la sessió

1. Aprovació, si s'escau, de l'acta de la sessió de  16 de desembre de 2019

Sense comentaris sotmès a votació, s'aprova per unanimitat.

2. Proposta d’Acord d’aprovació del Compte General de l’exercici 2018.
Proposta de l’Alcaldia

Vist el Compte General de l'exercici 2018, juntament amb tota la seva documentació
annexa a aquesta, segons la legislació vigent.

Vist  que  la  titular  de  la  Secretaria-Intervenció  de  l’Ajuntament  de  Campins  va
procedir  a  la  formació  del  Compte  General  d'aquesta  Corporació  corresponent  a
l'exercici  econòmic  2018,  juntament  amb  tota  la  seva  documentació  annexa  al
mateix.

Vist  que s'han finalitzat dits  treballs  i  obtinguda la documentació corresponent,  la
Intervenció  municipal  va  procedir  a  emetre  en  data  27  d’agost  de  2019  els
corresponents informes en relació a l'aprovació del Compte General.

Vist que amb posterioritat, la Comissió Especial de Comptes d'aquest Ajuntament en
sessió celebrada en data 18 de novembre de 2019 va emetre el corresponent informe
preceptiu en relació al Compte General d'aquesta corporació relatiu a l'exercici 2018.

Vist que mitjançant anunci publicat en el Butlletí Oficial de la Província de data 26 de
novembre de 2019 el Compte General –juntament amb l'informe de dita comissió-
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van ser objecte d'exposició al públic durant el termini de quinze dies, durant els quals,
i  vuit  més,  els  interessats  van  poder  presentar  reclamacions,  objeccions  o
observacions.

Vist que de conformitat amb el contingut de la certificació lliurada per la Secretària-
Interventora de la Corporació, durant el termini d'exposició al públic de dita Compte, i
vuit més, no s'han presentat al·legacions.

Vist l'informe de la Comissió Especial de Comptes, i de conformitat amb el que es
disposa en l'article 22.2.e) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del
Règim Local, es proposa al Ple Municipal l’adopció del següent 

ACORD

PRIMER.- Aprovar el Compte General de l'Exercici 2018 de l’Ajuntament de Campins.

SEGON.- Remetre el Compte General aprovat juntament amb tota la documentació
que la integra a la fiscalització del Tribunal de Comptes i a la Sindicatura de Comptes,
tal  com  s'estableix  en  l'article  212.3  del  Text  Refós  de  la  Llei  Reguladora  de  les
Hisendes  Locals,  aprovat  pel  Reial  decret  Legislatiu  2/2004,  de  5  de  març,  i,  en
compliment  dels  mandats  de  la  Llei  Orgànica  2/2012,  de  27  d'abril,  d'Estabilitat
Pressupostària  i  Sostenibilitat  Financera,  i  altra  normativa  concordant,  al  Ministeri
d'Hisenda.

Sense comentaris s’aprova amb 4 vots a favor (ERC-AM), i 3 vots en contra (JxC i CCP-
E).

3.  Moció  de  rebuig  a  la  Resolució  de  la  Junta  electoral  central  respecte  el  M.H.
President de la Generalitat Quim Torra i l'eurodiputat Oriol Junqueras. 
  
El passat divendres dia 3 de gener de 2020,  en un acord, la Junta Electoral Central
pretén executar la inhabilitació del M.H. President de la Generalitat Quim Torra, malgrat
no haver-hi sentència ferma, i deixar sense efecte la seva credencial de diputat electe
del Parlament de Catalunya. 
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Aquesta  decisió  d’un  òrgan  administratiu,  no  judicial,  és  clarament  contrària  al  que
determina tant l’Estatut de Catalunya com el Reglament del Parlament de Catalunya
respecte els motius de cessament del President del nostre país.

En la mateixa sessió, la Junta Electoral Central també va acordar que l’eurodiputat Oriol
Junqueras no pot tenir aquesta condició, malgrat la sentència del Tribunal de Justícia de
la Unió Europea que va dictaminar en data 19 de desembre de 2019 que hauria d’haver
pogut recollir l’acta d’eurodiputat i que tenia immunitat per aquesta raó. 

Aquestes  dues  resolucions  d’un  òrgan  administratiu  depenent  de  l’Estat  Espanyol
s’afegeixen a la llarga llista d’electes i institucions del nostre país que pateixen persecució
per part d’instàncies administratives i judicials de l’Estat espanyol pel sol fet de defensar
el dret d’autodeterminació de Catalunya.

Els Ajuntaments catalans i els seus electes també patim aquesta persecució i hem estat
al costat de les nostres institucions en la denúncia de la persecució judicial i per trobar
una solució política al procés.

És per això, que el Ple del nostre Ajuntament pren els següents ACORDS:

PRIMER.- Rebutjar la resolució de la Junta Electoral Central per la qual s’intenta executar
la inhabilitació del M.H. President de la Generalitat Quim Torra i s’ordena la retirada de la
seva credencial de diputat. L’esmentada resolució vulnera tant l’Estatut d’Autonomia de
Catalunya com el Reglament del Parlament de Catalunya.

SEGON.- Rebutjar  la  resolució  de la  mateixa  Junta  Electoral  Central  en què nega  la
condició d’eurodiputat a Oriol Junqueras, malgrat la recent sentència del TJUE en què es
dictamina que hauria d’haver recollit  l’acta d’eurodiputat i,  per tant,  tindria immunitat
parlamentària. A més, en data 5 de gener, el Parlament Europeu ha reconegut com a
eurodiputats al propi Oriol Junqueras, Carles Puigdemont i Toni Comín.

TERCER.-  Donar  suport  a  les  propostes  de  resolució  aprovades  pel  Parlament  de
Catalunya el proppassat dia 4 de gener, així com les actuacions que des del Govern de la
Generalitat i des del Parlament de Catalunya es prenguin per defensar tant els drets del
President com dels eurodiputats que són a la presó o a l’exili.
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QUART.- Instar l’Estat espanyol a trobar una solució política al procés que viu el nostre
país.  S’ha  de  posar  fi  a  la  repressió,  la  judicialització  i  la  persecució  d’electes,
representants  de  la  societat  civil  i  institucions  que,  a  més  de  no  aportar  solucions,
allunyen l’acord polític.

CINQUÈ.-  Reclamar la posada en llibertat dels presos i  preses polítics, el  lliure retorn
dels exiliats i exiliades i la plena garantia en l’exercici i defensa dels drets civils i polítics
dels ciutadans i ciutadanes de Catalunya.

SISÈ.- Mantenir  el  compromís  com  a  electes  locals  a  seguir  defensant  el  dret  a
l’autodeterminació de Catalunya, el dret a què siguem els catalans els qui decidim el
nostre futur per mitjans polítics pacífics i democràtics.

SETÈ.- Comunicar els presents acords a la Presidència del Parlament de Catalunya, a la
Presidència de la Generalitat de Catalunya, a la Presidència del Congrés dels Diputats, a
la  Presidència  del  Govern  de  l’Estat,  a  la  Presidència  del  Parlament  Europeu,  als
municipis agermanats i a les entitats municipalistes de Catalunya. I donar a conèixer el
contingut d’aquesta moció a la ciutadania del nostre municipi per aquells mitjans que es
creguin oportuns.

Sotmès a votació, s'aprova per unanimitat.

4. Donar compte dels Decrets de l'Alcaldia.
Pren la paraula el Regidor Sr. Tohà, per demanar si podrien tenir accés als Decrets amb
antelació, no només a la llista sinó al contingut íntegre dels mateixos. 
Pren  la  paraula  la  secretària-interventora  per  indicar-li  que  aquest  proper  Ple
s’implantarà la convocatòria i accés a la documentació a través dels òrgans col·legiats i
també es mirarà com facilitar aquest accés al Llibre de Decrets.

El Sr. Tohà demana informació sobre els Decrets número 262, 261, 260, 253, 252, 248,
246, 242, 241, 231, 216, 215, 206, 193, 190, i 185.
Pren la paraula la Sra. Alcaldessa per comentar el contingut de varis d’aquests Decrets,
però s’acorda que se li remetran els decrets demanats per e-mail.
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Pren  la  paraula  el  Regidor  Sr.  Sierra  per  comentar  que  voldria  saber  on  s’ha  fet
l’arranjament del Camí de Can Sura. La legislatura passada es deia que hi havia una zona
erosionada.
Pren la paraula el Regidor Sr. Reales, es veritat, si cal fer-ho. S’està fent a través de l’ADF
i la DIBA mitjançant la subvenció anual. Crec que es va fer l’any 2017. Al marge hi havia
uns estimbals que es va mirar el tècnic de la Diputació i  ens va informar que estava
correcte. 

5. Mocions d'urgència:
Moció que presenta Campins per al Compromís amb el Turisme Sostenible 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

L’any 2011, el Parc Natural del Montseny va rebre l’acreditació de la Carta Europea del
Turisme Sostenible (CETS) per tenir una estratègia turística basada en la sostenibilitat i
en el consens amb els agents del territori. 

La CETS és un instrument que, a través d’unes directrius, pretén millorar la gestió dels
espais  naturals  protegits  en  el  seu  progrés  turístic,  observant  les  característiques
mediambientals  i  el  teixit  social  i  empresarial  local.  Per  tant,  la  CETS  busca  la
compatibilitat entre la  conservació del  territori,  reduint les externalitats  negatives del
turisme, i el desenvolupament social i econòmic dels municipis a través del turisme. 
Els cinc principis que regeixen la CETS són els següents:

• Donar prioritat a la conservació. El turisme sostenible s’ha de basar en la
conservació  i  la  protecció  del  patrimoni  natural  i  cultural,  a  través  de  la
conscienciació, la sensibilització i valoració d’aquest. 

• Contribuir al desenvolupament sostenible. Per la protecció de l’entorn cal
afrontar els impactes ambientals, socials i econòmics a curt i a llarg termini. 

• Fer participar a tots els agents implicats. Els agents turístics del territori han
d’estar  involucrats  en  la  gestió  sostenible  d’aquest,  fomentant,  d’aquesta
manera la cooperació. 
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• Planificar el turisme sostenible de manera efectiva. La gestió del turisme i el
seu progrés cap a la sostenibilitat han d’estar dirigides des d’una planificació
on es detallin les accions i els objectius. 

• Promoure la millora contínua. La gestió del turisme ha de conduir cap a una
reducció  de  les  seves  externalitats  negatives,  i  a  la  vegada  una  millor
satisfacció dels visitants. Això, a de fer progressar econòmicament el territori,
conduint tots els seus agents cap a la qualitat de vida i  la prosperitat.  En
aquest  sentit,  cal  que  aquests  resultats  i  progressos  es  registrin  en  uns
informes periòdics de seguiment. 

El Pla Estratègic per al Desenvolupament i l’Ocupació del Baix Montseny, presentat el 10
de desembre del 2018, va detallar unes línies d’actuació de les quals se’n van prioritzar
tres per aquest any 2019: 1.  El model de turisme sostenible.  2.  El teixit  empresarial  i
indústria local. 3. Els serveis urbans de qualitat. 
En el marc de la primera línia d’actuació, “El model de turisme sostenible”, es crea un
projecte amb els següents objectius: 

• Configurar una agenda pública en matèria de turisme.
• Dissenyar una estratègia comú de turisme sostenible.
• Treballar perquè el Baix Montseny esdevingui destinació amb la certificació

de sostenibilitat turística Biosphere Destination. 
• Consensuar una política pública que faciliti la gestió dels fluxos turístics en

matèria d’accessos i mobilitat sostenible.
• Posada  en  marxa  d’un  servei  turístic  digital,  emprant  un  únic  espai  web

conjunt a tot l’àmbit territorial.

En aquest sentit, cal que el municipi de  Campins treballi per aconseguir posicionar-se
dins del turisme sostenible i treballar de forma específica per complir les directrius de la
Carta  Europea  del  Turisme  Sostenible  i  els  requisits  de  la  certificació  Biosphere
Destination. Aquest certificat permet posicionar un municipi o territori entre els indrets
on es respecten els 17 Objectius del Desenvolupament Sostenible de Nacions Unides i
es promou la millora contínua en l’àmbit de la sostenibilitat: 

 Creixement econòmic inclusiu i erradicació de la pobresa. 
 Seguretat i qualitat alimentària. 
 Benestar, seguretat i salut.
  Promoció de l’educació i la formació inclusiva i de qualitat. 
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 Igualtat de gènere i empoderament femení. 
 Ús i gestió sostenible de l’aigua. 
 Garantir l’accés a l’energia renovable. 
 Promoure el creixement econòmic sostenible, inclusiu i el treball digne. 
 Infraestructures turístiques sostenibles i resilients, i foment de la innovació. 
 Reducció de la desigualtat. 
 Destinacions turístiques sostenibles i patrimoni. 
 Producció i consum responsable. 
 Adoptar mesures urgents per combatre el canvi climàtic. 
 Usos  sostenibles  dels  ecosistemes  aquàtics  i  els  recursos  marins  pel

desenvolupament sostenible. 
 Biodiversitat  i  protecció  dels  ecosistemes  terrestres  i  dels  paisatges  naturals

urbans.
 Promoure societats pacífiques i inclusives pel desenvolupament sostenible i el

turisme a les ciutats. 
 Cooperació en el turisme sostenible. 

Per aquests motius el Ple de l’Ajuntament de Campins adopta els següents ACORDS:

Primer. Realitzar una campanya pública informativa per què les empreses turístiques del
municipi coneguin les possibilitats d’adopció de certificats de qualitat alineats amb el
turisme sostenible.

Segon. Endegar les polítiques necessàries, dins del marc competencial municipal, per
posicionar  el  nostre  municipi  entre  les  destinacions  compromeses  amb  el  turisme
sostenible,  respectant  les  directrius  senyalades  per  la  Carta  Europea  del  Turisme
Sostenible. 

Tercer. Un  cop  constituïda  la  Comunitat  de  Municipis  del  Baix  Montseny,  preparar
aquest ens per adquirir el certificat Biosphere Destination.

Quart. Fer arribar aquest acord als ajuntaments que formen part de la Comunitat de
Municipis del Baix Montseny.  

Pren la paraula el Regidor Sr. Tohà. Com encaixa això a Campins?
Pren la paraula la Regidora Sra. Padrós. Ens basem amb els restauradors, amb el suport
de la Diputació de Barcelona. Si anem treballant el tema amb els restauradors segur que
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aconseguirem que aquests s’ajustin a la sostenibilitat. Cal un reciclatge correcte, estalvi
d’aigua, consum de proximitat,  productes no embassats,  etc.  Cal  anar treballant amb
esforç i continuïtat. Tindrem millores.
Pren la paraula el Regidor Sr. Fernández de Mera. Discrepo. Tenim producte autòcton no
només la  restauració.  Hi  ha molta fira,  podríem fer  als  restaurants copartícips d’això.
Perquè a les reunions s’ha fet i no ve ningú.
Pren la paraula l’Alcaldessa. Aquesta és una part. Veure que s’ofereix des de Campins al
turisme el  que s’està  demanant és  poder  treballar  conjuntament amb els  agents  de
turisme.
Pren la paraula el Regidor Sr. Tohà. Mirem conveni amb Calella, Mosqueroles, sobre el
tema de l'Iron Man. 

Sotmès a votació, s'aprova per unanimitat.

6. Precs i preguntes
Pren la paraula el Regidor Sr. Tohà. Ha sortit el catàleg de la DIBA. 
Pren la paraula l’Alcaldessa, Sí, estem al cas i ja estan els Regidors mirant quins recursos
ens encaixen. 
Pren la  paraula  el  Regidor  Sr.  Tohà.  Tema  brossa  no  hi  ha  civisme,  caldria  mesures
mitjançant càmeres, és una vergonya com estan els contenidors, cal campanya.
Tema voluminosos caldria fer campanya per recordar els dies, i si no es respecta imposar
sancions. 
Pren la paraula el  Regidor Sr.  Sierra.  S’haurà de millorar  la  conservació també,  hi  ha
molts contenidors que estan en  mal estat i trencats. 
Pren la paraula el Regidor Sr. Fernández de Mera. Cal també fer notes o avisos que siguin
dissuasoris.
Pren  la  paraula  l’Alcaldessa.  D’acord  amb  tot  el  que  heu  comentat.  Cal  veure  com
solucionem  o  en  el  seu  cas  millorem  aquest  tema.  Ja  hem  tingut  reunions  amb  el
Consorci i ja ens plantegen la renovació dels contenidors, ja que canviaran la flota de
camions. És el model de camió actual que fa malbé el contenidor. 
Tema càmeres ja tinc pressupostos sobre la taula però és un tràmit complicat, també de
permisos. 
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I cartells, ho mirarem que seria més efectiu.
Pren la  paraula el  Regidor Sr.  Fernández de Mera.  Respecte aquest  tema també els
restaurants alguns col·lapsen els contenidors. Això ho poden fer?
Pren la paraula l’Alcaldessa. Si, es pot anar a altres contenidors, i cal dir que en alguns
llocs són insuficients i els hem augmentat, mirarem si cal més. 
Pren la paraula el Regidor Sr. Fernández de Mera. I el tema fibra? Ha d’estar al caure.
Està adjudicat?
Pren la paraula l’Alcaldessa. Xarxa oberta de Catalunya va presentar memòria i aleshores
es  va  demanar  docs  per  donar  permisos.  Per  tant  la  tramitació  a  l’Ajuntament  està
finalitzada, que jo sàpiga. Portaran fibra fins l’Ajuntament i per la informació que tenim
va guanyar el concurs Vodafone.
Pren la paraula el Regidor Sr. Tohà. m’ha arribat informació de què la DIBA té previst
ampliar la rotonda de Mosqueroles per fer arribar la fibra.
Pren  la  paraula  l’Alcaldessa,  no  tenim  coneixement.  L’any  passat  l’Ajuntament  va
demanar a la DIBA  l’estudi de la xarxa per on pot passar.
Pren la paraula el Regidor Sr. Fernández de Mera. El tema de la casa ocupada, el tema de
l’aigua  que  vam  comentar  a  l’anterior  ple,  em  consta  que  el  menor  ja  no  es  troba
empadronat, i per tant crec que s’hauria de tallar l’aigua.
I una altra pregunta. Hem augmentat els operaris?
Pren la paraula l’Alcaldessa. Ho comprovarem.
Si, hi ha dues persones a la Brigada del Pla d’ocupació del Consell Comarcal. 
Pren la paraula el Regidor Sr. Fernández de Mera. Del tema de l’escola bressol com està
l’expedient? I quantes famílies estaven interessades?
Es que ens preocupa la baixada de nens a l’escola. 
I  un últim tema, el  tòtem que teníem d’informació turística del  Consell  Comarcal.  El
podríem recuperar?
Pren la paraula l’Alcaldessa. Està l’expedient en tràmit, hi ha unes 6 famílies interessades.
Pren la paraula el Regidor Sr. Tohà. El tòtem ens el va portar el Consell Comarcal sobre
l’any 2012-2013.
Pren la paraula l’Alcaldessa. Ho mirem a veure si aquests instruments encara es cedeixen
pel Consell o per la DIBA.
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I  sense més assumptes  per  tractar,  la  senyora alcaldessa aixeca la  sessió  de la  qual
s'estén aquesta acta que jo com a secretària certifico. 

Vist-i-plau
L'alcaldessa,

M. Inmaculada Font Micola. 
Campins, document signat electrònicament al marge. 
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